

全市煤矿安全隐患大排查推进会提出:

# 紧盯重点问题 全面开展排查

本报讯 煤矿安全,事关重大。近日,记者从全市煤矿安全隐患大排查推进会上了解到,我市将紧盯重点问题,全面扎实开展煤矿安全隐患大排查,坚决杜绝煤矿企业生产安全事故的发生。

为深刻吸取陕西彬长矿业公司大佛寺煤矿“10·22”较大瓦斯窒息事故教训,切实消除煤矿安全管理上存在的盲区和薄弱环节,推动全市煤矿安全生产形势稳中向好发展,市应急管理局在麟游县召开了全市煤矿安全隐患大排查推进会。

据了解,我市将聚焦重点任务,紧盯重点问题,全面扎实开展煤矿安全大排查。会议要求,各相关部门和煤矿企业要严格按照排查方案抓紧安排落实。各煤矿企业要认真落实企业安全生产主体责任,扎实搞好自查自改工作,防止隐患排查走过场。麟游县政府和相关部门要严格落实属地管理和监管责任,对各煤矿企业进行安全检查,确保安全不留盲区、不留死角。

会议还要求各相关部门和煤矿企业,科学合理安排生产接续工作,不断加大安全生产投入,大力推进安全生产标准化和双重预防机制建设,稳步开展煤矿企业智能化矿井建设,努力提升煤矿企业自身的安全水平。

本报记者 魏薇

# 织密安全网 拧紧平安阀

## ——全市安全生产集中执法行动侧记

魏薇 任小锋

宁为安全操碎心,不让事故伤人心。今年7月至10月,全市各级、各部门以“防风险、遏事故、迎大庆、保平安”为主线,织密“安全网”、拧紧“平安阀”,开展了安全生产集中执法行动。行动开展以来,企业生产运行安全,上路车辆通行井然有序,火灾隐患排查到位,全市安全生产集中执法行动取得了阶段性成效。

7月中旬,市安委办组织召开全市安全生产集中执法行动动员部署会,下发《全市安全生产集中执法行动方案》,对交通运输、建设工程、旅游、煤矿、特种设备、消防、民爆物品、工商商贸和危险化学品及烟花爆竹等重点行业领域进行全面安排部署。各县区、市级相关部门结合工作实际,制定了集中执法工作方案,确定了专人负责,确保此项工作有人抓、有人管。

抓道路运输领域的安全,对控制“安全基本盘”至关重要。市交通运输系统加大对全市所有“两客一危”完成车载集成终端换装升级工作开展执法检查,实现了“两客一危”4G视频监控全覆盖。

作为乘客,最担心的是乘车安全问题。市运管处督促企业严格落实“一问三查”制度,对精神困倦、情绪低落、行为及身体异常等司乘人员重点关注,严格落实“落地休息”制度。督促汽车站严格落实“三不进站、八不出站”和车辆例检制度,加强安全防范,开展经常性的隐患排查治理。

对无道路危险品运输资质的企业、人员、车辆

从事危险品运输,危化企业、车辆超越许可运输,危化车辆停车场不符合安全条件,液体危险货物罐式车辆不按相关规定安装紧急切断装置等违法违规行为,做到每天24小时检查不遗漏。通过集中执法检查,运输安全事故大幅减少,查处主要违章行为15起,保障了我市道路运输行业的安全运行。

防患火灾也是安全管理的“重头”。我市对此保持整治高压态势。市消防救援支队以火灾高风险场所、“不放心”单位为重点,开展消防安全大检查。同时,成立9个督导组,分赴各县区督促落实情况,机关一半人员到城区大队开

展“1+1”检查,全力消除隐患。为发挥群防群治作用,他们还采取集中培训、约谈和火灾案例警示教育等形式,发动镇街、派出所、社区、农村等基层网格力量,加大对重点场所单位的消防安全检查。同时结合住宅小区保安、保洁员等管理服务人员岗位特点,开展消防安全检查和巡查,及时整改消除火灾隐患。截至目前,共发现火灾隐患9474处,整改火灾隐患9152处,提请政府挂牌督办重大火灾隐患13家。

集中执法行动期间,针对煤矿、工商商贸、危险化学品等领域,还聘请专家开展“会诊式”执法检查。重点检查危险

化学品生产、经营、储存、使用和涉危化品风险点、企业隐患排查治理落实情况,以及重点区域、重点设备、重点部位的安全风险隐患排查落实情况。通过集中整治,建设工程领域发现违法行为87起,消防领域发现违法行为3140起,特种设备领域发现违法行为28起等。各县区均能结合实际,深入推进集中执法行动。

据统计,执法行动期间,全市检查各类企业5747家,发现违法行为6336起,立案查处539起,停产停业75家,吊销证照7个,有效促进了全市安全生产形势平稳向好,实现了全市生产安全事故数和死亡人数同比“双下降”。



安检人员检查非煤矿山安全生产工作



查看车辆防滑链质量



货运企业工作人员  
监测车辆安全运营情况



工作人员检查  
客运车辆轮胎



抢险人员用挖掘机疏浚石头河河道



干群合力抢险



搭建防护栏

# 堤固人心定

## ——2019年全市防汛工作扫描

本报记者 魏薇

时刻处于临战状态,做到随时随地投入战斗……今年汛期,全市上下紧密配合、通力协作,成功应对了多轮暴雨的侵袭,保证了全市堤防无决口、水库无溃坝、人员无伤亡,防汛抗洪工作取得了实效。

今年的雨水较多,汛前打“有准备的仗”。市防汛抗旱指挥部组织市水利局、市应急管理局组成联合检查组,对全市防汛备汛情况进行检查,排查治理隐患20多处;协调市水利局、市检察院联合开展河湖清“四乱”专项行动,共清理河道乱堆乱占183处。市县两级落实防汛行政和技术责任人,组建了4万多人的防汛抢险队伍,累计储备了983万元的防汛抢险物资,修复加固水毁堤防8.6公里,加固水库泄洪工程5处,委托专业机构对全市山洪灾害监测设施进行了维护。

紧盯薄弱环节,积极消除隐患。针对防汛薄弱环节,我市及时消除安全隐患32处,撤离危险区人员26人。水库泄洪期间,认真开展清滩工作,提前撤离河道内滞留人员2人,大牲畜50头。

9月强降雨期间,渭河干支流洪水普遍上涨,市防汛抗旱指挥部科学调度冯家山、石头河、林家村、王家崖四座大中型水库适时调整泄量,全力确保水库运行安全。9月14日,在渭河洪峰过境期间,市防汛办调度冯家山、石头河水库及时错峰滞洪,共拦蓄洪水约0.35亿立方米,成功避免了千河、石头河洪水与渭河洪峰遭遇。

眉县汤峪河、岐山县石头河堤防发生水毁后,市防汛抗旱指挥部下派工作组赶赴抢险现场指导,并调运市级防汛物资支援岐山县抢险工作;眉县、岐山县水利、应急部门组织人

员、机械全力抢险,在最短时间内排除了险情。

9月15日,市防汛办负责同志与石头河水库工作人员进行协调,减小水库泄流量,抢险人员现场分工,有的用装载机运送石料;有的用挖掘机在河道内开挖导流槽,将临近损毁堤防的洪水导入河道中央;还有的用挖掘机往铅丝笼里装石料。经过数百人次、十多个小时的联合“作战”,被洪水冲毁的河堤基础得以修复、加固,险情得到排除。



王家崖水库管理站  
防汛人员分析数据